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Kính gửi: 




      - Các đơn vị, phòng ban trực thuộc Sở;




      - Các đơn vị kinh doanh vận tải khách trên địa bàn tỉnh.


Thực hiện Công điện số 108/CĐ-BGTVT ngày 05 tháng 12 năm 2014 của Bộ Giao thông vận tải về việc chuẩn bị phục vụ tốt nhu cầu đi lại của nhân dân, bảo đảm trật tự, an toàn giao thông trong dịp Tết Dương lịch, Tết Nguyên đán và Lễ hội xuân Ất Mùi năm 2015;

Để công tác vận chuyển khách trong dịp Tết 2015, đảm bảo trật tự, an toàn, đáp ứng kịp thời nhu cầu đi lại của nhân dân; Sở Giao thông vận tải Hà Giang yêu cầu các đơn vị, phòng ban trực thuộc và các đơn vị kinh doanh vận tải bằng khách xe ô tô trên địa bàn tỉnh thực hiện một số nội dung sau:

A. NHIỆM VỤ

I. Nhiệm vụ chung


Đảm bảo trật tự an toàn giao thông vận tải, phục vụ nhân dân đón Tết Dương lịch, Tết Nguyên đán Ất Mùi và Lễ hội mùa xuân năm 2015 với thời gian cụ thể sau:

- Tết Dương lịch từ ngày 28/12/2014 đến hết ngày 04/01/2015. 


- Tết Nguyên đán Ất Mùi từ ngày 07/02/2015 (tức ngày 19 tháng Chạp năm Giáp Ngọ) đến hết ngày 27/02/2015 (tức ngày 9 tháng Giêng năm Ất Mùi).

- Lễ hội mùa xuân năm 2015 từ 03/02/2015 đến hết ngày 05/3/2015.

- Các tuyến xe khách cố định liên tỉnh có nhu cầu đi lại lớn như: Hà Giang đi Hà Nội, Thái Bình, Nam Định, Hải Dương và ngược lại, được tổ chức bố trí phương tiện phục vụ sớm hơn và muộn hơn thời gian nêu trên 07 ngày.

II. Nhiệm vụ cụ thể

1. Phòng Quản lý vận tải - phương tiện và người lái
- Thường trực tiếp nhận, đề xuất Lãnh đạo Sở xử lý những vấn đề phát sinh trong thời gian thực hiện kế hoạch đảm bảo trật tự an toàn giao thông trong thời gian phục vụ dịp Tết Dương lịch, Tết Nguyên đán và mùa Lễ hội xuân Ất Mùi 2015
- Bố trí cán bộ trực để cấp phù hiệu xe chạy tuyến cố định, xe tăng cường cho các phương tiện tham gia giải tỏa khách và giải quyết các công việc cần thiết khác.

- Chủ trì phối hợp với Ban Quản lý bến xe khách, các đơn vị vận tải lập kế hoạch vận tải, điều tiết, bố trí phương tiện vận tải hành khách (bao gồm cả lái xe, phụ xe và nhân viên phục vụ) đáp ứng về số lượng, chất lượng phương tiện tham gia vận tải, thời gian phục vụ, chất lượng phục vụ, đặc biệt tại các đầu bến xe có lưu lượng khách lớn; có phương án phục vụ kịp thời, không để khách đợi xe sang ngày hôm sau; vào ngày cuối năm các bến xe cần bố trí những chuyến xe cuối cùng để đưa khách về trước giao thừa.

- Phối hợp với Thanh tra Sở, Ban Quản lý bến xe khách kiểm tra việc chấp hành các quy định khi thực thi nhiệm vụ của các bến xe: Đáp ứng về phương tiện (bao gồm cả chất lượng lái xe, phụ xe và nhân viên phục vụ) đảm bảo phương tiện tham gia vận chuyển có lái, phụ xe đủ điều kiện và phương tiện đủ giấy chứng nhận an toàn kỹ thuật và vệ sinh môi trường; quán triệt đội ngũ lái xe chấp hành Luật giao thông đường bộ và các quy định về vận tải khách, kiểm tra xử lý nghiêm các phương tiện vận chuyển hàng cấm, hàng lậu; lái, phụ xe uống rượu, bia khi thực hiện nhiệm vụ; việc thực hiện niêm yết giá cước trên phương tiện và thu giá cước theo quy định, tránh các trường hợp lợi dụng hành khách tăng để thu tăng giá ở mức cao, ép khách.

- Chủ trì kiểm tra, đôn đốc việc thực hiện kế hoạch về vận tải của các đơn vị vận tải phục vụ trong dịp Tết Dương lịch, Tết Nguyên đán Ất Mùi và Lễ hội mùa xuân năm 2015.


2. Thanh tra Sở 

2.1. Công tác đảm bảo giao thông

- Kiểm tra việc thực hiện bảo đảm an toàn giao thông tại các công trình trên đường giao thông vừa khai thác vừa thi công của các nhà thầu.

- Phối hợp với cảnh sát giao thông, công an các huyện, thành phố, phòng Công thương các huyện, phòng Quản lý đô thị thành phố giải tỏa hành lang bảo vệ cầu, đường; không để chợ, lều quán lấn chiếm lòng, lề đường gây mất an toàn giao thông và trật tự công cộng.


- Phân công cụ thể thanh tra viên theo dõi, ứng trực tại các tuyến đường, các vị trí thường xảy ra ách tắc giao thông. 


2.2. Công tác vận tải


- Tổ chức thực hiện việc tuần tra kiểm soát xử lý hành vi vi phạm chở hàng quá tải trọng của ô tô vận chuyển hàng hóa trên đường bộ. Chủ động xây dựng kế hoạch phối hợp với các đơn vị liên quan tăng cường kiểm tra, nhất là kiểm tra đột xuất các xe quá khổ, quá tải, chằng buộc không đúng quy định, rơi vãi vật liệu ra đường; vận chuyển khách bằng xe xe taxi, vận chuyển khách ngang sông; kiên quyết xử lý nghiêm những trường hợp vi phạm pháp luật, trật tự an toàn giao thông.

- Tổ chức tốt công tác kiểm tra, thanh tra và xử lý nghiêm những vi phạm; với các xe chở quá số người quy định, xếp khách trong hầm hàng, trên nóc xe, phải hạ tải, đình chỉ hoạt động, thu lại Lệnh vận chuyển và phù hiệu xe chạy tuyến cố định, xử lý nghiêm theo quy định.


Xử lý nghiêm các tổ chức, cá nhân lập "bến cóc", các xe không vào bến đón, trả khách.

- Kiểm tra, phát hiện, kịp thời ngăn chặn và kiên quyết xử lý nghiêm các trường hợp vi phạm việc tàng trữ, vận chuyển, buôn bán và đốt pháo nổ tại các bến xe.

- Phối hợp với Phòng quản lý vận tải phương tiện và người lái, Ban Quản lý bến xe khách kiểm tra việc chấp hành các quy định khi thực thi nhiệm vụ của các bến xe: đáp ứng về phương tiện (bao gồm cả chất lượng lái xe, phụ xe và nhân viên phục vụ) đảm bảo phương tiện tham gia vận chuyển có lái, phụ xe đủ điều kiện và phương tiện đủ giấy chứng nhận an toàn kỹ thuật và vệ sinh môi trường; quán triệt đội ngũ lái xe chấp hành Luật giao thông đường bộ và các quy định về vận tải khách, kiểm tra xử lý nghiêm khắc phương tiện vận chuyển hàng cấm, hàng lậu; lái, phụ xe uống rượu, bia khi thực hiện nhiệm vụ.

- Bố trí đủ lực lượng trực trong dịp Tết Dương lịch, Tết Nguyên đán Ất Mùi và Lễ hội xuân năm 2015; đồng thời, ố trí cán bộ thường trực 24/24h tại Bến để giải quyết các tố cáo, khiếu nại của hành khách đi xe; Báo cáo kịp thời trường hợp vi phạm nghiêm trọng để lãnh đạo Sở có biện pháp xử lý.


3. Ban Quản lý bến xe khách Hà Giang

- Tăng cường kiểm tra, chủ động kiểm tra đột xuất, đồng thời hướng dẫn các xe ra vào bến, phối hợp với các lực lượng chức năng kịp thời ngăn chặn việc vận chuyển, buôn bán hàng cấm, chất dễ cháy, nổ, gia cầm và sản phẩm gia cầm không đảm bảo vệ sinh an toàn thực phẩm. Phối hợp với các doanh nghiệp vận tải bố trí phương tiện phục vụ, tăng cường giải toả khi đông khách, đảm bảo không để khách chờ đợi, lưu lại qua đêm, không kịp về đón giao thừa với gia đình vì không có phương tiện.


- Sửa chữa, chỉnh trang, vệ sinh các bến xe sạch đẹp, bố trí đủ ghế ngồi phục vụ hành khách (xong trước ngày 25/12/2014); thường xuyên giữ gìn trật tự, phân công phục vụ, trực Tết phù hợp với điều kiện cụ thể của từng bến xe.


Thông báo, niêm yết đúng, đủ các thông tin về: Số xe, tuyến đường, giờ xuất bến, giờ tới bến, giá vé của các tuyến vận tải khách trên bảng và hệ thống loa truyền thanh của bến để hành khách được biết.


- Thực hiện nghiêm việc kiểm tra giấy tờ theo quy định, xác định lệnh vận chuyển, không cho xe xuất bến khi phương tiện không đảm bảo điều kiện xuất bến, chở quá số người theo quy định. Tăng cường tuyên truyền vận động hành khách đấu tranh với những lái xe có hành vi phóng nhanh, vượt ẩu, tranh giành khách, kịp thời báo cho cơ quan chức năng biết để có biện pháp ngăn chặn, xử lý; kiểm tra xử lý nghiêm khắc các phương tiện vận chuyển hàng cấm, hàng lậu; lái, phụ xe uống rượu, bia khi điều khiển phương tiện.


- Chủ động phối hợp với nhà thầu đang thi công công trình Trường học tại khu vực Bến xây dựng phương án bố trí vị trí xe chờ và xếp khách đảm bảo an toàn, hợp lý. Đồng thời, phối hợp với lực lượng thanh tra, cảnh sát giao thông, công an khu vực bảo đảm trật tự, an ninh, an toàn giao thông trong khu vực bến.


- Bố trí đủ nhân lực trực trong dịp Tết Dương lịch, Tết Nguyên đán Ất Mùi và Lễ hội mùa xuân năm 2015 tại các bến xe, đảm bảo phục vụ vận tải khách và giải quyết nhanh chóng các sự cố xảy ra.


4. Các đơn vị vận tải khách
4.1 Các Doanh nghiệp vận tải khách theo tuyến cố định

- Thực hiện đăng ký số lượng phương tiện dự phòng tham gia phục vụ vận chuyển trong dịp Tết Dương lịch, Tết Nguyên đán Ất Mùi và Lễ hội mùa xuân năm 2015; làm thủ tục đề nghị Sở GTVT cấp phù hiệu tạm thời cho phương tiện dự phòng, xe tăng cường theo quy định tại Thông tư số 63/2014/TT-BGTVT ngày 07/11/2014. Thực hiện xong trước 25/12/2014.

- Xây dựng kế hoạch phục vụ vận tải đáp ứng nhu cầu vận chuyển khách của đơn vị. Xe đưa vào vận chuyển khách phải đảm bảo đầy đủ trang thiết bị an toàn và điều kiện kỹ thuật theo quy định. Thường xuyên theo dõi cập nhật thông tin từ thiết bị giám sát hành trình của đơn vị quản lý, nhắc nhở lái xe chấp hành nghiêm túc các quy định về trật tự an toàn giao thông, có biện pháp xử lý nghiêm đối với các lái xe vi phạm chạy quá tốc độ quy định, nghiêm cấm điều động các lái, phụ xe không đủ điều kiện và phương tiện không đảm bảo an toàn tham gia vận chuyển khách; quán triệt đội ngũ lái xe chấp hành Luật giao thông đường bộ và các quy định về vận tải khách; kiểm tra ngăn ngừa phương tiện vận chuyển hàng cấm, hàng lậu; nghiêm cấm lái, phụ xe uống rượu, bia trước và trong khi thực hiện nhiệm vụ; cấm sang, chuyển khách, tự ý tăng giá cước và đón trả khách không đúng quy định. Đơn vị nào cố tình vi phạm, cơ quan quản lý tuyến sẽ thu hồi văn bản chấp thuận, phù hiệu đã cấp đối với các phương tiện vi phạm. Nếu số lượng lớn sẽ tiến hành thu hồi Giấy phép kinh doanh đã cấp cho đơn vị
- Bố trí cán bộ trực để cấp lệnh vận chuyển cho phương tiện đúng quy định và giải quyết những công việc cần thiết khác.

- Thông báo công khai số điện thoại, đường dây nóng của đơn vị trên phương tiện và tại Bến xe để người dân liên hệ, phản ánh khi cần thiết.


- Giao cho HTX vận tải Thành Công, HTX vận tải Trần Phú, HTX vận tải Cầu Mè mỗi đơn vị phải có từ 01 đến 02 xe dự phòng để tăng chuyến trong những ngày và giờ cao điểm, không để khách ứ đọng tại các Bến xe, hoặc chuyển tải khách của các xe bị xử lý vì chở quá số người được phép chở. 

- Đối với những đơn vị có xe bị chuyển tải phải thanh toán toàn bộ chi phí có liên quan đến việc huy động  khác để chuyển tải khách.


- Bố trí đủ nhân lực trực trong Tết Dương lịch, Tết Nguyên đán Ất Mùi và Lễ hội mùa xuân năm 2015 sẵn sàng phục vụ vận tải khách khi có yêu cầu đột xuất.

4.2. Các đơn vị kinh doanh vận tải bằng xe Taxi:

- Nghiêm túc thực hiện các quy định về điều kiện tiêu chuẩn đối với phương tiện tham gia hoạt động vận tải khách bằng xe Taxi; Các phương tiện đưa ra hoạt động phải đảm bảo có đầy đủ phù hiệu, biểu trưng logo của đơn vị phải được sơn ở hai bên cánh cửa xe, đồng hồ tính tiền được cơ quan có thẩm quyền kiểm định và kẹp chì để ở vị trí dễ quan sát bên phải trước kính xe, có hộp đèn với chữ “TAXI” gắn trên nóc và phải đảm bảo bật sáng khi xe không có khách, tắt khi trên xe có khách.

- Tuyên truyền đội ngũ lái xe nghiêm túc thực hiện các quy định về an toàn giao thông, đạo đức nghề nghiệp đi theo hành trình có lợi nhất cho hành khách, thu tiền cước theo đồng hồ tính tiền; Đeo thẻ tên, mặc đồng phục theo đúng mẫu mà doanh nghiệp đã đăng ký với cơ quan quản lý.

- Không vận chuyển những hành khách có nguy cơ gây mất an ninh, trật tự, an toàn trên xe hoặc đang bị dịch bệnh nguy hiểm; không vận chuyển hàng cấm, hàng dễ cháy, nổ, hàng có mùi hôi tanh hoặc động vật sống.


5. Phòng Kết cấu hạ tầng giao thông, Ban Quản lý các công trình giao thông và Ban Quản lý vốn sự nghiệp giao thông

- Tham mưu tổ chức thực hiện công tác đảm bảo giao thông phục vụ dịp Tết Dương lịch, Tết Nguyên đán Ất Mùi và Lễ hội mùa xuân năm 2015; thực hiện nghiệm thu, giám sát các hạng mục đảm bảo giao thông. 

- Kiểm tra các tuyến đường thuộc phạm vi quản lý, đặc biệt các tuyến đường Quốc Lộ, Tỉnh lộ có lưu lượng phương tiện đi lại lớn, tuyến đường có đèo dốc nguy hiểm hoặc lũ bão làm hư hại, chỉ đạo các đơn vị quản lý giao thông đường bộ tiến hành tu bổ, sửa chữa kịp thời những vị trí hư hỏng, bảo đảm giao thông, xây dưng phương án tổ chức giao thông để các phương tiện vận chuyển lưu thông thuận lợi, an toàn.

- Phát cây cỏ bên đường đảm bảo tầm nhìn; sửa chữa, bù phụ lại lề đường, vét rãnh thoát nước; kiểm tra, rà soát hệ thống báo hiệu đường bộ, bổ sung, chỉnh sửa hệ thống biển bảo hiệu, vạch sơn trên mặt đường; củng cố lại hệ thống cọc tiêu, tường hộ lan, sửa chữa mặt đường, cầu yếu; Rà soát, kiểm tra các công trình trong thời gian bảo hành, yêu cầu nhà thầu sửa chữa ngay khi xảy ra hư hỏng gây mất an toàn giao thông. 

- Kiểm tra, rà soát chấn chỉnh điều kiện đảm bảo giao thông tại các nút giao thông, điểm đen, các nút giao thông nguy hiểm tiềm ẩn tai nạn cao, hệ thống biển báo, tín hiệu giao thông, các tuyến đường xung quanh khu vực trường học, các vị trí tiềm ẩn mất an toàn giao thông và có biện pháp cảnh báo hoặc khắc phục kịp thời khi xảy ra sự cố.

- Chỉ đạo các đơn vị đang thi công trên các tuyến đường: Chủ động xây dựng phương án tổ chức giao thông hợp lý, kế hoạch và thời gian thi công, hoàn trả mặt đường, đảm bảo phương tiện lưu thông an toàn, không gây ùn tắc giao thông do việc thi công các công trình; Đồng thời, yêu cầu lái xe, chủ xe chở đúng trọng tải cho phép theo quy định; thành lập và duy trì bộ phận ứng trực để đảm bảo giao thông trong dịp Tết Dương lịch, Tết Nguyên đán và mùa Lễ hội xuân năm 2015.

- Yêu cầu nhà thầu bố trí đủ nhân lực, máy móc, thiết bị, phân công cán bộ trực đảm bảo giao thông trên công trường

6. Trung tâm Đăng kiểm xe cơ giới


Thực hiện nghiêm chỉnh việc kiểm định an toàn kỹ thuật phương tiện theo quy định và thường xuyên kiểm tra tình trạng an toàn kỹ thuật các thiết bị kiểm tra, chỉ đạo cán bộ, viên chức phục vụ kịp thời, thuận lợi; đồng thời, kiên quyết không đăng kiểm các phương tiện vận tải không đủ tiêu chuẩn an toàn kỹ thuật.

7. Văn phòng Sở


Tham mưu Lãnh đạo Sở thành lập Ban chỉ đạo công tác đảm bảo trật tự an toàn giao thông trong dịp Tết Dương lịch, Tết Nguyên đán và Lễ hội xuân năm 2015 trước ngày 19/12/2014.
Thường trực theo dõi, tổng hợp, báo cáo tình hình thực hiện kế hoạch bảo đảm trật tự an toàn giao thông vận tải của ngành.


B. CHẾ ĐỘ KIỂM TRA, BÁO CÁO


I. Thành lập Ban chỉ đạo phục vụ vận tải khách
Thành lập Ban chỉ đạo phục vụ vận tải khách Tết Dương lịch, Tết  Nguyên đán và Lễ hội Xuân Ất Mùi năm 2015, xong trước ngày 19/12/2014.

Ban chỉ đạo phân công nhiệm vụ cụ thể, đôn đốc triển khai thực hiện Kế hoạch này; thường trực giải quyết các vấn đề liên quan đến công tác đảm bảo trật tự an toàn giao thông, phục vụ nhân dân trong dịp Tết Dương lịch, Tết Nguyên đán Ất Mùi và Lễ hội mùa xuân năm 2015. Thực hiện các chế độ báo cáo theo quy định.


II. Kiểm tra

Ban chỉ đạo phục vụ vận tải khách trong dịp Tết Dương lịch, Tết Nguyên đán Ất Mùi và Lễ hội xuân năm 2015 thực hiện chế độ kiểm tra thường xuyên các bến xe, các công trình đang thi công trong các khoảng thời gian từ ngày 28/12/2014 đến ngày 04/01/2015; từ ngày 15/01/2015 đến ngày 23/02/2014.


Thường xuyên tổ chức kiểm tra đột xuất các tụ điểm có nguy cơ ách tắc, mất ATGT để có biện pháp xử lý.

III. Chế độ báo cáo


1. Đối với các đơn vị, phòng, ban trực thuộc Sở

Chịu trách nhiệm báo cáo Ban chỉ đạo của Sở:

- Kế hoạch chuẩn bị phục vụ dịp Tết Dương lịch, Tết Nguyên đán Ất Mùi và Lễ hội mùa xuân năm 2015: Trước ngày 25/12/2014;

- Báo cáo 20 ngày phục vụ Tết Ất Mùi từ ngày 04/02/2015 đến hết ngày 23/02/2015 trước ngày 28/02/2015.


- Báo cáo đột xuất khi có tai nạn giao thông nghiêm trọng, tắc đường, ứ đọng khách tại các bến xe. 

- BQL Bến xe khách: thực hiện báo cáo số lượng hành khách đi lại và phương tiện ra, vào các bến ( cụ thể số liệu từng ngày) về Ban chỉ đạo theo thời gian báo cáo của Ban chỉ đạo.

Điện thoại thường trực bảo đảm giao thông vận tải của ngành: 02193.866.289; Fax: 02193 868 979;đường dây nóng: 0912 134 093 (tổng hợp chung, tình hình ùn tắc giao thông và tai nạn giao thông), 0912 301 235 (tình hình kết cấu hạ tầng đường bộ), 0914 323 168 (công tác thanh tra, tuần tra kiểm soát) và 0988 905 257 (công tác vận tải đường bộ, bến xe).

2. Đối với Ban chỉ đạo phục vụ vận tải khách

Báo cáo Bộ GTVT, Tổng cục Đường bộ Việt Nam, UBND tỉnh về công tác bảo đảm an toàn giao thông và công tác phục vụ vận tải:


- Tết Dương lịch 2015: Trước ngày 07/01/2015

- Báo cáo trước Tết Nguyên đán Ất Mùi:


+ Ngày 15/02/2015 (tức 27 tháng Chạp năm Giáp Ngọ): Báo cáo tình hình tổ chức vận chuyển khách từ ngày 08/02/2015 đến ngày 14/02/2015;


+ Trước 11h ngày 18/02/2015 (tức 30 tháng Chạp năm Giáp Ngọ): Báo cáo tổng hợp 10 ngày trước Tết.


- Báo cáo sau Tết Nguyên đán Ất Mùi:


+ Báo cáo nhanh đợt 1: Từ ngày 19/02/2015 (mùng 1 Tết) đến hết ngày 22/02/2015 (mùng 4 Tết).


+ Báo cáo nhanh đợt 2: Từ ngày 23/02/2015 (mùng 5 Tết) đến hết ngày 28/02/2015 (mùng 10 tháng Giêng).


+ Báo cáo tổng hợp 10 ngày sau Tết: Trước 11h ngày 02/3/2015 (tức 12 tháng Giêng năm Ất Mùi).


Yêu cầu các cơ quan, đơn vị triển khai, quán triệt đến cán bộ công chức, viên chức và người lao động để thực hiện; đề nghị UBND các huyện, thành phố,  các ngành phối hợp chặt chẽ với ngành GTVT trong việc bảo đảm trật tự an toàn giao thông, góp phần phục vụ nhân dân trong dịp Tết Dương lịch, Tết Nguyên đán Ất Mùi và Lễ hội mùa xuân năm 2015 vui, an toàn./.

	Nơi nhận:
- Bộ GTVT;
- UBND tỉnh;                                    
- Tổng cục Đường bộ Việt Nam;      (Báo cáo)
- Ban ATGT tỉnh;     
- Giám đốc Sở;
- Các Phó Giám đốc Sở; 
- Công an tỉnh;

- UBND các huyện, thành phố;

- Phòng QLĐT thành phố;

- Phòng Công thương các huyện;

- Báo Hà Giang;

- Đài phát thanh và truyền hình Hà Giang;

- Các đơn vị vận tải khách;    
- Bến xe khách huyện Mèo Vạc;            

- Công đoàn ngành;

- Các phòng, ban, đơn vị trong ngành;

- Trang TTĐT Sở;
- Lưu: VP, VTPT&NL.
	GIÁM ĐỐC

(Đã ký)
Hoàng Quyết Chiến
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